



發票捐贈儀式－高雄南區家扶中心蘇宴平督導



鼓陣表演－啓鼓

# 原之力-運產班、體育學系攜手合作年度盛事

## 2025體育表演會 - 昇 • Metamorphosis

運動競技與產業學士原住民專班／劉貞廷

一年一度的體育表演會，是運產班與體育學系攜手合作的年度盛事。所謂「台上一分鐘，台下十年功」，一場完美的演出承載著學生們在校四年習得的點點滴滴，結合了學生創意思維及勇於嘗試。從一年前起，籌備工作、表演企劃、場地規劃等皆由兩班四年級學生共同發想與執行，並發揮體育人精神帶領學弟妹們一起完成本次體育表演會。隨著網路社群媒體的發達，為提倡求新求變、超越顛峰的精神，表演中緊扣著流行趨勢，結合當下時事與熱門流行音樂舞蹈，發揮無限的創意，給予每位觀眾嶄新的視覺饗宴。幕後最大的推手則是運產班及體育學系的每一位師長，在籌備過程中持續提供學生許多的指導與鼓勵，全體師生一起走過無數個排練的夜晚，成就了體育表演會完美的演出。本次活動採購買周邊商品及兌換發票的方式入場，除了獲得體育署、運動發展局、高雄市政府原住民事務委員會等機關大力支持外，亦獲得許多熱心企業贊助。會後將全數發票捐贈予高雄南區家扶中心，落實體育教育與公益關懷的雙重使命。

本次體育表演會以推廣原住民傳統文化與現代競技運動為核心理念，透過運動與表演的結合，展現原住民文化的多元風貌與深厚底蘊，也集結了專業知識能力。其表演項目包含鼓陣、田徑、舞蹈、扯鈴、飛盤、球類、武術、大合舞、原住民歌舞舞蹈與疊羅漢等10個節目，多種運動項目結合藝術、創新與趣味，更體現出了力與美的設計，過程中

搭配燈光、音樂與學生們的巧思，每個表演都是獨一無二的創作。希望透過每年的體育表演會，讓大眾認識運動與原住民文化，傳達正確的體育知識，提升學校及周邊社區的運動欣賞風氣，進而自發進行運動並培養終身運動的習慣。而此次體育表演會主題為「昇・Metamorphosis」，寓意為運動員一步步地突破自我，蛻變昇華的歷程，以及不畏挑戰，克服難關，堅持到底的運動精神。每一段精彩的表演都是經過上百次的排練以及汗水與淚水的交織而來，無論是現代競技運動的技巧或是原住民傳統文化的精神，表演內容結合人文素養、體育運動展現、傳統文化特色，展現運產班及體育學系深厚的團結精神與團隊情感。

運產專班成立至今七年，秉持「傳承」與「養成」兩大宗旨，致力於培育學術兼具的體育運動專業人才，也期望未來能以創新思維結合傳統知識，發揚原住民族傳統運動與現代運動產業，為新生代原住民族創造無限的可能。本次體育表演會廣獲好評，充分展現運產班及體育學系學生優質的學習成果，讓運動不只是技巧的表現，亦是一門傳遞文化精神的藝術，讓觀眾們在表演中深刻感受到傳承原住民傳統文化及發揚體育運動的重要價值。（本文作者為運動競技與產業學士原住民專班行政助理）



疊羅漢表演－昇



原住民傳統樂舞表演－翎・黥・勇戰織樂